

Sulyosan elítélték a nyilas rendvédelmi vezéreket

Budapest, február 8. Az állam- és társadalmi rend erőszakos fölforgatásával vádolt „rendvédelmi” nyilasvezérek ügyében csütörtökön hirdetett ítéletet a büntetőtörvényszék. A törvényszék *Fersli* Jánost egyévi, *Mészáros* Gyulát nyolchónapi és *Bakonyi* Józsefet hathónapi börtönrre ítélte. *Házy* Józsefet és *Tóth* Sándort egy-egy hónapi, *Szeibelt* Gabriellát tizen-négy nap, *Mészáros* Gyulánét tizen-négy nap, *Altmann* Edét hathónapi börtönbüntetéssel sújtotta a törvényszék. Az ügyész valamennyi vádlott terhére semmisségi panaszt jelentett be. Semmisségi panaszt jelentettek be a védők és a vádlottak is. A bíróság *Zöld* Imre Péter dr. országgyűlési képviselő védő kérésére a törvényszék elrennelt *Fersli* János szabaddárahelyezését.

A birtokoslegény meg a cseléd-lány

Nem fizette a tartásdíjat, három hónapra ítélte a törvényszék

(A Délmagyarország munkatársától) A jómódú birtokosfiú és a szegény zsellérlány szerelmének esete ismétlődött meg azon a főtárgyaláson, amelyet csütörtökön tartott a szegedi törvényszék *Sáray*-tanácsa. A bűnügy anyaga bizonyos vonatkozásban bepillantást engedett a távoli tanúk életébe.

Lantos Piroska Mindszenti zsellérlány tizenkétéves korában beállt cselédnek *Radics* Istvánék hódmezővásárhelyi tanyájára. Hat évig volt szolgálatban s amikor fölserdült, a gazda fia és a fiatal lány között szerelem fejlődött ki anynyira, hogy ifj. *Radics* István el akarta venni feleségül a kislányt. Szülei azonban hevesen tiltakoztak ez ellen, mert *Piroskának* semmije sem volt, sőt, emiatt a lányt el is küldték a szolgálatból. A fiatalok között azonban tovább tartott, a szerelem, a *Radics*-fiú többször fölkereste szerelmét titokban Mindszentben. Nem sok idő múlva azonban a szerelemnek következményei mutatkoztak, a 18 éves cselédlánynak gyermeke született. A fiatallembert lassan megfélelkezett szerelméről, most már lemondott arról is, hogy feleségül vegye, majd nemsokára megöcsült, elvette egy módos gazda lányát. A kis cselédlány ekkor elkéséredésében keresettel fordult a bírósághoz, amely *Radics* tiltakozása ellenére tartásdíj megfizetésére kötelezte és a gyermek 16 éves koráig havi 10 pengőt állapított meg. A közben férjé vált 23 éves fiatallembert azonban nemcsak nem fizette a 10 pengőt, hanem a nevén álló földet is átírták apja nevére. Ezért indult meg ellene vizsgálat hitelsértés büntetése címen, mert — a vádirat szerint — azért adta át birtokát, hogy ezzel megszabaduljon a tartásdíj fizetésének kötelezettsége alól.

Ifj. *Radics* István kijelentette a törvényszék előtt, hogy nem bűnös, semmi köze sem volt a lányhoz, szerinte a bíróság tévesen ítélte meg a tartásdíjat a gyermeknek, akinek nem ő az apja. Végül is elmondotta, hogy apja magarávallalta az összeg fizetését, föl is kínáltak 800 pengőt a lánynak végkielégítésül. A földet nem azért adta el, hogy ne kelljen fizetnie, hanem mert családi körülményei úgy alakultak.

Lantos Piroska azonban mindent elmondott vallomásaiban. Hat év után azért küldték el a szolgálatból, mert ifj. *Radics* feleségül akarta venni, még utána is eljött hozzájuk Mindszentre, aztán nemsokára megöcsült és vele többet nem lődött.

A törvényszék *Ilyés* Tivadar dr. ügyész és *Vajda* Lajos dr., valamint *Molnár* László dr. pörbeszédei után ítéletet hirdetett, amelyben bűnösnek mondotta ki ifj. *Radics* Istvánt hitelsértés vétségében és ezért háromhónapi fogházra és egyévi politikai jogvesztésre ítélte. A vádlott ezután is kitartott ártatlansága mellett, kijelentette, hogy nem éri magát bűnösnek. Föllebbezéssel él a táblához. *Lantos* Piroska mecnnyugodott az ítéletben, azt ígérték neki, hogy áprilusra 1000 pengőt fizetnek egyszer és mindenkorra, ha az árvaszék beleegeznek.

— A gyomor-, bél-, máj-, epe- és anyagcsere-betegségek kezelésében, a tápcsatorna tartalmát reggel felkeléskor egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvízzel rendbehozzuk. Kérdezze meg országait.

HIREK

— A 36-os bizottság ülése. Budapestről jelentik: A 36-os országos bizottság csütörtökön *Ivány* Béla elnökletével ülést tartott, amelyen letárgyalták a visszacsatolt felvidéki és kárpátaljai területeken az iparjogositványok megszűnése következtében üresen maradt helyiségek hasznosítása tárgyában kiadandó rendeletet. A bizottság a rendelettervezetet az igazságügyi kormányzat által benyújtott módosításokkal fogadta azt el.

— TEMESVÁROTT 35.907 MAGYAR EL. Temesvárról jelentik: Temesvárnak a városi statisztikai hivatal szerint 1939 december 31-én 106.471 lélek volt a lakossága. Ez a szám nemzetiségek szerint így oszlott meg: 33.369 román, 27.584 magyar, 27.652 német, 2498 szerb, 12.746 zsidó és 2632 más nemzetiségű. Romániában a múlt év végén nem volt népszámlálás, bizonyos tehát, hogy az adatokat az 1930. évi adatok után becsléssel állapították meg. A kimutatás azért igyekszik az adatokat világá kúrtolni, hogy a város lakosságának román többségét kimutassa. Temesvárnak — *Kovács* Alajos dr. ny. államtitkár adatai szerint — ma 35.907 magyar anyanyelvű lakosa van, csak ezután következnek a románok (33 ezer 369) és a németek (31.935). Így Temesvár lakosságának nemzetiségi megoszlása szerinti többsége ma is magyar anyanyelvű.

Fontos!

Lakók nyilvántartási könyve
Legújabb szállodai vendégeknyv
már kapható

Traub B. és Tsa

könyv- és papirkereskedésében
Szeged, Klauzál-ter 3.
Kiss D.-palota.

— A sajtónovella tervezete a Sajtótanács előtt. Budapestről jelentik: Az Országos Sajtótanács *Baranyai* Lajos elnökletével csütörtökön délelőtt teljes ülést tartott a sajtójog módosításáról és kiegészítéséről készülő törvényjavaslat tervezetének tárgyalására. A teljes ülés *Tóth* László előadásával megtárgyalta a tervezetet és egyhangú állásfoglalás alapján megbizta az elnökséget, hogy a sajtótanács véleményét és észrevételeit emlékirat formájában terjesszék az igazságügyminiszter elé.

— Lebontották a híres nagyváradi Tisza-házat. Nagyváradról jelentik: Ismét megfogyatkoztak egyvel Nagyvárad történelmi multu házai; lebontották a nevezetes Tisza-házat, amelyet a Tisza-család egyik őse, *László* az 1700-as évek elején építtetett. A ház 1867-ig közös családi tulajdon volt, ekkor azonban *Tisza* Kálmán megvásárolta örökösársaitól. *Tisza* Kálmán halála után, *Tisza* István lett a ház birtokosa. Sokáig itt volt a híres bihari kaszinó. A román impérium számos közhivatalt telepített bele. A Tisza-házat most 250.000 lejtért megvette a román munkásbiztosító a bukaresti igazgatóságtól, lebontatta a nevezetes épületet és helyébe ötemeletes munkásbiztosító székházat építtet.

— Ma és minden pénteken halvaesora a Raffay-étteremben. Konstantin Pista muzsikál. Zóna 89 fillér.

— Az osztálysorsjáték húzása. Budapestről jelentik: Az osztálysorsjáték csütörtöki húzásának főbb nyereményei: 20.000 pengőt nyert: 2409 65025, 10.000 pengőt nyert: 52246, 4000 pengőt nyert: 74478, 3000 pengőt nyert: 12277, 2000 pengőt nyert: 8495 39363 46329 51378 74234 84797, 1000 pengőt nyert: 17466 21621 36406 36783 45742 47217 51844 76895, 800 pengőt nyert: 10057 11558 19286 21113 47364 63684 78029 87743.

— Holálozás. Sulyos csapás érte *Trinkula* József szabómestert, a ruházati szakosztály alelnökét, *Edesanyja*, özv. *Trinkula* Józsefné f. hó 4-én Nagyszentmiklóson váratlanul elhunyt.

Az idő A Meteorologiai Intézet jelenti 23 órakor. Időjóslat: Kissé élénkebb szél, több helyen még eső, vagy havazás, főleg az ország északi felében. Sok helyen köd. A hőmérséklet a fagypont közelében lesz.

— MEGÖLTE ANYJÁT A FEGYVERREL JÁTSZADOZÓ KISFIÚ. Budapestről jelentik: Tragikus szerencsétlenség történt csütörtökön délelőtt Csepel-szigeten; *Kő* József nyugalmazott esendőrtiszthelyettes, halór 6 esztendő kisfia játszadozás közben agyonlőtte édesanyját. *Kő* szokott körutjára indult és töltött flóbertfegyverét a verandán fölakasztotta. A 6 esztendő kisfiú számliról elérte a fegyvert, amelyet a háttal álló édesanyja felé fordított és piszkálni kezdte a závarzatát. A fegyver elsült és a szerencsétlen asszonyt megölte a golyó. Kőnek hét gyermeke van.

— Fogyókúra. A londoni lapok beszámolnak arról az érdekes válópörrel, amelynek során egy *Castlehow* Henrik nevű férj azzal védekezett a házastársi kegyetlenség vádjá ellen, hogy ő csupa szeretetből verte meg a feleségét, mert nem akarta, hogy az asszonyt elpusztítsa a fogyókúra. Előadása szerint felesége kövérkés volt, de ez ellen ő, mint férj soha nem emelt kifogást, úgyhogy a legharmonikusabb családi béke uralkodott otthonukban. De egy napon az asszony behódolt »a modern bolondériának« és nem evett mást, mint citromot. Azt is pótlanyagban: citromsav alakjában. Emtatt fölborult közöttük a béke s a kitört családi háborúság során a férj mindennap elagyabugyálta a feleségét. Hiába óvta, figyelmeztette az asszonyt, ez inkább fölálodozta a békét, de nem evett. Az ilyen fogyókúrához már egyenesen esztelenség kell, amint ezt a férj kijelentette a bíróság előtt. Valóban nem egészen helyes dolog nem enni csak azért, hogy ne legyen béke...

— Fölvétel a hibásbeszédűek és nagyothallók tanfolyamára. A vallás- és közoktatásügyi minisztérium és Szeged város közös áldozatkészséggel néhány év óta tanfolyamot tart fenn az összes iskolák azon tanulói részére (beleértve az egyetem és főiskola hallgatóit is), akik bármilyen beszédhibában szenvednek. A tanfolyamokat képzett szaktanárok vezetik s a tanulók orvosi ellenőrzés alatt is állanak. A folyó tanév első tanfolyama január végén zárult igen eredménnyel. A most február elején kezdődő tanfolyamra a beiratkozások február 10-től 16-ig tartanak. A beiratkozás és a tanfolyam helye a Siketnémák Intézete (Bécsi-körút 36-40., I. emelet); beiratkozni lehet hétfőn, szerdán és pénteken 15-17 óra között. A tanfolyam ingyenes, csak a beiratkozásért kell az egész tanfolyam idejére 10 pengőt fizetni. Igazoltan szegény szülők gyermekei azonban ennek a díjnak a mérséklését, vagy elengedését is kérelmezhetik. Fölvételüket kérhetik olyan hibásbeszédűek is, akik nem iskolai tanulók s kellő számban való jelentkezés esetén külön csoportba osztják be őket. A tanfolyam igazgatósága fölhívja a hibásbeszédű gyermekek szüleit, hogy gyermekeikkel a jelzett helyen és időben a gyermekek megvizsgálása és beiratása céljából jelentkezzenek. Fölnőtt nagyothallók is jelentkezzenek este hallási tanfolyamokra ugyancsak a jelzett helyen és napokon. A nagyothallók tanfolyamának helyét és idejét a jelentkezéskor közlik.

—oOo—

BEKÜLDÖTT HIREK

A Délmagyarországi Magyar Közművelődési Egyesület »DMKE-Kulturközpont« alosztálya a Katolikus Kör támogatásával február 11-én, vasárnap 16 órai kezdettel a Katolikus Ház nagytermében kulturerest rendez. *Kukuljevic* József dr. ny. gazdasági akadémiai tanár, az ismert író tart »Az állatvilág szerepe a szentek és mártírok életében« címmel vetített képekkel kísért előadást; azonkívül *Antos* Kálmán karigazgató vezényletével a királydíjas Szegedi Dalárda és Oratórium Egyesület, *Bán* Sándor vak zongoraművész, *Antosné* Simkó Mária és Erdélyi János zongora-, illetve hegedűművész kiemelkedő számai egészítik ki a kulturerest nívós műsorát. Belépődíj nincs, de önkéntes adományokat hálás köszönettel fogadnak a »Kulturközpont« nemes célkitűzéseinek elősegítésére.